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Előfizetési árakt

Egész évre 
Félévre

- 360 K
- 180 K

Negyed évre - - 90 K 
Egy hónapra - - 30 K

Egves szám ára 1 *50 K. Pályaudvarokon 2 K

POLITIKÁI NAPILíAP.
Lapvezér;

nagyatádi Szabó István, iőldm. miniszter.
Főmankatárs: Tankovlts János« nemzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal* 
Kaposvár, Korona-utca 10. az» 

Telefon : 114. — Nyomda : 110. 
Hirdetések milliméter ár számit ássak

Választás.
■ ' 1

Március 10-én, csütörtökön a város j 
szavazóképes polgársága a szavazóasz- j 
falókhoz lép 6s szavazatával a saját j 
képére és hasonlatosságára igyekszik j 
átformálni a városi képviselőtestületet, j

A mai idő szerfölött kedvező a j 
szunnyadó kedélyek lángralobbantá- 1 
sára, az ellentéteknek a szélsőkig való j 
kiszélesítésére. Ezért nagyon ajánla- j 
fos a vigyázat minden oldalról, in- j 
kább legyen az kissé túlságos, mint ke- j 
vés. nehogy hosszú ideig tartó civako- I 
elás kövesse a vélemények megnvilvá- j 
oldását.

Ennek elkerülése végett a múlt na- j 
pókban az illetékesek között az a vé- j 
lemény alakult ki, hogy a választás j 
csak egy jegyzékkel, az úgynevezett I 
paktumos jegyzékkel történjék, ame- j 
lyen a különféle pártok erejének meg- ] 
telelő számú jelölt szerepelt volna. 
Minden jel azt mutatta, hogy e helyes 
terv sikerül is. De az utolsó napon a 
dolgok más fordulatot vettek, pedig a 
kisgazdapárt mindent megtett, hogy a 
be!háború elkerülhető legyen.

Az Ipartestület és a Kereskedők 
Egyesülete, miután nem látta érdekeit 
méltóképen megvédve, elhatározta, 
hogy külön listával áll a szavazók elé. j 
l istájukra felveszik a kisgazdapárt j 
jelöltjeit is. így a kisgazdapárt jelölt- j 
jei a paktum alapján a paktumos lis- j 
Ián s e határozat értelmében az Ipar- j 
testület és a Kereskedők Egyesületé- j 
nek jegyzékén is szerepelnek. j

Őszintén örülünk, hogy a város ’ 
minden társadalmi és pártpolitikai ré- i 
lege belátta, hogy a kisgazdák, föld- j 
művesek ma már olyan számottevő j 
vgyedei a városnak épen úgy, mint az | 
országnak, amelyekkel nemcsak szá- j 
m°lni lehet, hanem számolni kell.

Kíváncsian várja a város minden j 
polgára a választás eredményét, amely ; 
tiszta képet ad a város politikai össze- j 
léteiéről. E szempontból szinte szűk- | 
séges volt egy ilyen erőpróba, mert 1 
az utolsó véleménynyilvánítás óta j 
meglehetősen hosszú idő múlt el. Ma | 
eßy\ óv hosszabb, mint a béke nyugodt j 
éveiben egy évtized s ma, a hullámzó j 
kedélyek, a változó meggyőződések 
idejében az efajta ellenőrzések meg- 
uyugtatóan hatnak. Ha nem is min- j 
denüít, de a polgárok nagy részében. i 
Hisszük, hogy a mostani választásnak 
is meglesz ez az eredménye.

A debreceni templomszentelés.
Nagyatádi Szabó István beszéde. ----- „A kálvinisták mindig a testükkel

védték a magyar nemzet szabadságát.
Debrecen. márc. 9. A debreceni nagytemp­

lomot díszbe öltözött rendőrök őrizték. A 
megjelentek között ott voltak: nagyatádi 
Szabó István miniszter, Kratochvill vezér­
őrnagy, Benárd Ágoston miniszter, Pékár 
Gyula államtitkár, fíottlik József, a nemzet­
gyűlés alel nő ke és Huber János főispán.

Az Úr asztala előtt kezükben harctéri 
zászlókkal álltak őrt azok a theológusok, 
akik kint jártak a fronton.

Kilenc órakor érkezett meg Baltazár Dezső 
püspök. Dégenfeld József gróf, egyházme­
gyei főgondnok és Haypá! Benő budai ref, 
püspök.

Az ünnepélyt Baltazár Dezső beszéde nyi­
totta meg.

A kisternplombán együttes értekezletet 
tartottak, amelyet Haypál Benő imája és 
Márk Endre beszéde nyitott meg. Egyházi 
elnökké Baltazár Dezsőt, világi elnökké Márk 
Endrét választották meg.

Márk Endre javaslatára elhatározták, 
hogy nemcsak a beszédeket, hanem a theo­
lógusok neveit is megörökítik a jegyzőkönyv­
ben.

Kovács J. István tépett a szószékre és elő­
terjesztette nagy beszéd kíséretében azt a

határozati javaslatot, amelyet a parlament­
ben is felolvasott.

A jelenlevők ezután nagyatádi Szazfaí 
tstimnt kívántálc hallani. Nagyhatású be­
szédében többek közt a következőket mon­
dotta:

Bizonyos célzatot meg kell állapitaíin. 
Bizonyos az, hogy vannak olyanok, akik 
célzatosan dolgoznak és mindenáron feleke­
zeti kérdést akarnak csinálni. Céljuk nagyon 
sötét. Vádakkal állnak elő a református 
egyház evzetői ellen. Tervszerűségre lehet 
következtetni. Azok azonban, akik ezt csi­
nálják, nem számítanak Magyarországon é$ 
nem fognak számítani sehol ezen a földön. 
A kálvinisták mindig a testükkel védték a 
magyar nemzet szabadságát. Ne tulajdonít­
sunk ezeknek a támadásoknak tnlságos fon­
tosságot. A rágalmaknak és rágalmazóknak 
bukniok kell.

Majd Baltazár emelkedett szólásra. Az! 
mondta: ,,Lelkünket e két beszéd magasra 
ragadta. Nem a vádak visszaverése volt a 
cél, hanem hogy munkánkban megerősítsen 
bennünket. A reformáció nem negáció, nem 
puszta tagadás, hanem élő valóság, maga * 
tiszta evangélium

A záróimát Czeglédy László mondotta.

Parlamenti hírek.
Budapest, márc. 9. A nemzetgyűlés hol­

napi ülésén tovább tárgyalják az állam és 
társadalmi rend hatályosabb védelméről 
szóló törvényjavaslatot. Számos szónok irat­
kozott eddig is fel és igen sokan foglalkoz­
nak azzal a gondolattal, hogy az általános 
vita során minden körülmények közöli fel­
szólalnak. Ilyenformán a rövid időtartamú­
nak vélt vita a sürgősség kimondása dacára 
hosszúra nyúlik. A nemzetgyűlés csak csü­
törtökön szavaz a sürgősség kérdésében, a 
nyolcórás ülések ennek folytán csak pén­
teken kezdődnek. Politikai körökben felme­
rült az a gondolat, hogy mielőtt a törvény­
javaslat részletes tárgyalására rátérnének, a 
vita megrövidítése végett a törvényjavasla­
tot újból kiadnák az igazságügyi bizottság­
nak az általános vita során elhangzott és bi­
zonyára elfogadásra kerülő egyes törvény- 
szakaszok módosítása céljából.

Nincs döntés a belügyi tárcában.
Budapest, márc. 9. A belügyi tárca dolgá­

ban elmaradt a várt döntés. A kisgazdapárt 
ragaszkodik Gaál Gaszton kinevezéséhez, a 
keresztény párt pedig ellene van e megol­
dásnak.

Hegedűs Lóránt 
a korona javulásáról.
Budapest, márc. 9. Hegedűs Lóránt pénz­

ügyminiszter a következő nyilatkozatot tette 
az NSÍ. munkatársa előtt:

— Koronánk javulása tervszerű munká­
nak az eredménye. A magyar korona »te 
Prágában 80%-al jobb, mint az osztrák ko­
rona. Berlinben 20%-al javult a magyar ko­
rona. A külföldön a pénzünk iránti bizalom­
nak az az oka, hogy hozzáfogtunk aa ál­
lamháztartás egyensúlyba hozásához. Meg­
kezdtük a hátralékos adóknak és uj adók­
nak a behajtását. Remélem, hogy koronánk 
fokozatosan javulni fog. Ennek előfeltétele 
azonban, hogy a bankóprést megállítsuk* 
melyet el is fogok érni. A minisztertanács el­
határozta, hogy további pénzügyi javasfas 
tarmat a jövő héten kell, hogy a Házban fő­
tárgy altassuk, mielőtt a Ház húsvéti szüne­
tét megkezdené. Ha a boritaladó, söradó és
más javaslataimat letárgyalják, kell, hogy 
a korona javulásának egyéb gazdasági hatá­
sa i is jelentkezzenek.
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Sárgult kis levélke.
Eg)' eltévedt sárga ievelecskét sodort be 

hozzam az első tavaszi szellő. Mig elmereng­
ve néztem, halkan megszólalt letört remé­
nyek íaradt, bus hangján: Anyánk; egy öreg 
platánfa a Sétatér közepén mesélt egy szépen 
megindult akaratról. Meglássátok -- mondá 

mily szép lesz itt minden. Már tavaly 
kezdték az emberek e liget rendezéséi. A fá­
kat ezután védeni fogják a pajkos gyerme­
kek kezei ellen; sok-sok ifjú testvérkénket 
hozzák a most puszta terekre. Kiirtják el­
lenségeinket, a dudvákat s illatos virágokat 
ültetnek töveinkbe/ Emeltek itt alant egy 
szép oszlopot, mely virágokon mutatja az 
idő múlását.

A zordon tél múltával kíváncsian ütöttük 
ki fejecskéinkéi s amint körültekinténk. 
fázva borzongtunk Össze, Brr!-Oly sivár, oly 
elhagyatott és csúf itt minden. " Hol 'van 
mindaz, amiről a mese szólt?

— Balgák ti, — feleié anyánk — a hideg 
mindennek az oka. Attól borzadoztok. Még 
ők is fáznak, még ők is alszanak. Várjatok 
csak! Majd ha megjő az eLső meleg napsugár, 
eljönnek ők is hozzánk. Felépitik újra, amit 
a tél lerombolt s úgy lesz minden, ahogy én 
mondám.

Megjöli az enyhe tavasz, ei is múlt; majd I 
gött a forrón perzselő nyár s mi növeked­
tünk. Mind sűrűbben tekintgettünk alá: 
„Vájjon jönnek-e már? Valóra vél-e a 
mese?“ A mese pedig csak maradt mese! 
Anyánk egy ideig csak csittitott. Türelem! 
Majd fí is belátván csalódását, kérdésünkre 
haragosan rázkódott meg: „Csitt!“ Ezután 
már csak magunk beszélgettünk. A remény 
a meleg nyárral együtt tovatűnt. Megjött az 
ősz. Csüggedt testvérkéim egyenkint mond­
tak búcsúi s hulltak az alanti csúf sárien- 
gerbe.

Engem is leszakított a haragos őszi szél s 
*odort messze-messze. Megtaposva, tört re­
ménnyel, szerte foszlott szép álmokkal der­
céiden feküdtem soká, mig megjött ismét a 
*zep tavasz s a lágy szellő szárnyaira vett és 
idehozott, hogy utolsó sóhajom itt hangoz­
zon el.

itt a tavasz; az uj remények, édes álmok 
szivünkbe lopója. Vájjon ez is csak álom, 
meddő remény marad? Ismét csalódva hűl
nak majdan a sárgult levelek az alanti no-
csolyákha?

Legújabb németországi j A közigazgatási bizott-
hirek.

Düsseldorf, inárc. 9. A városban csupán 
francia csapatok vannak. Egyelőre nincs szó 
arról, hogy a megszállást Düsseldorftól balra 
terjesszék ki. Duisburg és Düsseldorf között 
lovas járőrök tartják fenn az ösvszeköttetést.

Berlin, márc. 9. A megszállott területek 
képviselői a birodalmi gyűlésen ma egyhan­
gúan a következő nyilatkozatot tették:

Az ellenséges hatalmaknak az a fenye­
getése, hogy külön vámterületet állítanak 
fel .1 Rajnánál, nyilvánvaló súlyos megsér­
tése a versatllesi békeszerződésnek, mert 
egy ilyen vámterület felállításéról a versail- 
lesi békeszerződésben szó sincsen. A meg­
szállott területek érdekeit is súlyosan sérte­
né ez az intézkedés. Az önálló vámterület 
felállítása és az azzal kapcsolatos kétségte­
len gazdasági károsodás sem ingatja meg 
soha a megszállott területek lakásaiban a 
német haza irányában érzett hűséget.

Berlin, márc. 9. A kormány és a külön­
böző pállok a legnagyobb izgalommal vár­
ják dr. Simons megérkeztét. A külügymi­
niszter este 9 órakor érkezik Berlinbe és 
azonnal a birodalmi kormány ülésére megy. 
A gazdasági szakértők a gazdasági szank­
ciók végi eh ajtósának eshetőségeiről fognak 
tárgyalni.

ság ülése,

A £«va.
Szarka, melynek nincsen 

szárnya. — Van már lakás!

ét

Izgalom az erdélyi magyarság
körében.

Kolozsvár, márc. 9. A magyar lakosság 
körében nagy izgalmai keltett az erdélyi 
püspökök ellen indított hajsza, amelynek so- 
ián Majtáth Gusztávot, Ferencz Józsefet és 
Nagy Károlyt szoros katonai őrizet alá vet­
lek. A püspökök nem hagyhatják el laká­
sukat és igazolás nélkül senkit sem bocsáj- 
tanak be hozzájuk. A püspökök őrizetbe vé­
telével egyidejűleg 50 előkelő magyar pol­
gárt tartóztattak le, köztük dr. Költő Gábor 
táblabirót, dr. Haller Gusztáv polgármestert 
és Grandpierre Emil volt főispánt is.

Tőzsde.
Budapesti zárlat: Napoleon dor 1300 an­

gol font 1550, dollár 405, francia frank 
2900, márka 650, líra 1450, rubel 160, lei 
535, szokol 520, korona-dinár 1010, frank­
dinár 1010, lengyel márka —.46, osztrák 
korona —.53.

Zürichben a magyar korona zárlatkor 
1.40 volt.

^ i egy Istenbcn, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Mindenki ezen a néven ismerte a város­
ban. így szólították a gyerekek, amint az 
utcán tántorogva bandukolt, ezt mondták 
sajnálkozással az idősebbek is. Most egy 
ideig aztán eltűnik az utcáról a Részeges 
Éva. Elfoglalja helyét, lakását, — ami nagy 
szó a mai lakásinséges világban. —- Neki 
azonban még jut lakás. Kis cella csak az 
igaz, de megérdemelten jut hozzá.
J.r- ,Rf:élás Ferencné Petőfi-utcai lakos 
feljelentest tett a rendőrségen, hogy távollé­
tiben valaki behatolt a lakására s ott — 
mintha csak otthon lett volna — lefeküdt az 
agyba s nyugodtan aludt. Reggel pedie ki­
kereste a szekrényből az Ízlésének legjob­
ban megfelelő ruhadarabokat, azokat ma­
gara vette, nem feledkezett meg tartalékról 
sem $ szépen kiballagott az utcára uj ruhá- 
jában kezeben a fölösleges blúzzal. Bránui 
Sándor detektívet bizta meg a rendőrség a
Stt mc!y pé56öaneredményt mi,.
• . í /e' Flcs.pte a Részeges Évát aki az 
ira,okban özv. Más Lőrincné szerény néven
r'á?hPe" hKS,ZÖr az ismert módhoz, a taga­
dáshoz pártolt, de mindhiába, nem volt
mentség, ráolvasták bűneit. Mert más esetek- 
H,/!n?i|Va a,ludas- Lassan bevallott mindent.
L- ’.Ü i ! 3, llogy a mu,f nyáron ő vitt el a 
Latból,kus Körből két tyúkot, ő emelte cl
Űk'M Mt' 1gbÓ' Var»" LaJ'os"é Szigetvári'

. . “Los 3 aranygyűrűjét, Apáti Ferenc 
crpeszmester két hatalmas edényét, Wunsch 

ergelyne bet méter siffonját és fehérne­
műit, a Keceh-hegyen lakó Tóth István zsir-
J FS,Sdnmég .ki^erü1' hogy mi mindent.

Ézídmg Brany, detektív 15 nagyobb lo­
pást derített ki, a kisebbek szánia ugyan 
menny, lehet? A kihallgalások még neiffe 
jfczodtek be. A lopotl tárgyak jórésze már 
visszakerült tulajdonosaihoz, pár még a vi­
dékén van, mert oda is vitt és potom f,Z 
szegért értékesítette. Meglátjuk, mi derül
még ki a rovottmultu, szarkatermészetü Ré 
szeges Évádról.

Somogyvármegye Közigazgatási Bizott­
sága ülést tartott 9-én di. e. 10 órakor a vár­
megyeház kistermében. Az ülésen TalMán 
Andor alispán elnökölt, miután Sárközy 
György főispán a belügyminiszter távirati 
felhívására a f. hó 10-én d. u. 4 órakor e 
belügyminisztériumban tartandó főispán! ér­
tekezleten való részvétele céljából a tegnapi 
reggeli vonattal Budapestre utazott. Az ülé­
sen resztvettek: gróf Hoyos Miksa, Tanko­
vi ts János, dr. Tevely Béla, Somssich Mik­
lós, Kacskovics Lajos, dr. Svastits Nándor és 
dr. Neubauer Ferenc bizottsági tagok. A 
közhatóságok részéről Krieger Ödön főjegy­
ző, dr. Kiss Emü, dr. Siposs György, Halmos 
Jenő, Móczy Zsolt, Bálványossy Zoltán elő­
adók, dr. Révy ügyész, Nagy Ferenc p. ü, 
igazgató, Dépold Béla m. főtanácsos, Gönczy 
Ferenc tanfelügyelő, Fikár József és első- 
Ízben veitek részt a földbirtok reformról 
szóló törvény értelmében a gazdasági albi­
zottság ülésén dr. Babochay Jenő táblabiré 
és Szigethy Antal tvszki bíró, mint a kapos­
vári kir. törvényszék kiküldött bírái.

Napirend előtt Somssich Miklós biz. tag 
szólalt fel, felhiva az illetékes hatóságok fi­
gyelmét arra, hogy a törvény értelmében hit­
bizományi és egyházi birtokon csupán ok­
leveles gazdatisztek alkalmazhatók. A há­
ború alatt és azóta is személyzet hiány oká­
ból sok nem okleveles egyént alkalmaztak. 
Miután az ország*állapotában beállott szó 
moru változás folytán most már sok első­
rendű okleveles magyar gazdatiszttel ren­
delkezünk, akik menekülni voltak kénytele­
nek, ezek érdekében kéri a hatóságokat, 
hogy szorgalmazzák a kötött birtokokon az 
okleveles gazdatisztek alkalmazását.

Ezután az egyes közhivatalok vezetői tet­
ték meg jelentésüket.

A királyi főügyész jelentésében közli* 
hogy' az elmúlt hónapban a fogházban jog­
erősen elitéit férfi 78 és nő 19 volt; felebbe, 
zes alatt volt 33 férfi és 8 nő; vizsgálati fog­
ságban 44 férfi és 7 nő, összesen 189 egyén. 
Ápolás alatt 28 férfi és 9 nő állott, összesen 
37. -— A tiszti főorvos jelentésében örömmel 
állapítja nieg, hogy a közegészségügy az el- 
niiilt hónapban kielégítő volt. A ragályos- 
betegségek közül csupán a vörheny és a ka­
nyaró lépett fel pár községben. — Az állat­
orvosi jelentésben a következők vannak:
1 épfen ével fertőzött község 1, veszettséggel 
16, köröm- es szájfájással 6 és sertésvész- 
szel 2 volt. A keleti marhavész meggátlá- 
sara és elfojtására a földművelésügyi minisz­
ter állatorvosi felügyelőt rendelt * ki kor­
mánybiztosi hatáskörrel. Fejér, Tolna, Vesz­
prém, Baranya és Somogy megye részére 
(mint már közöltük) dr. Hajnal József bu­
dapesti nyugati kerületi m. kir. állategész­
ségügyi felügyelőt rendelték ki. Az ülés ez­
zel véget ért.

Ki viseli a házhelyek 
kijelölésének eljárási 

költségeit.
A halasztást nem tűrő sürgős esetekbe» 

házhelyek kijelöléséről szóló törvénnyel és 
annak végrehajtását szabályozó rendelettel 
megindított eljárás költségeit a házhelyek­
ben részesülők a kapott terület arányában 
viselik. A költségeket azok előlegezik, * akik- 
nek házhelyre való igényük jogosságát a 
községi képviselőtestület, illetően a járási 
főszolgabíró jogerősen megállapítótta. Az 
ilyen előleg befizetéséről az érdekelteket ér­
tesítik. Aki a megszabott határidő elteltével 
nem fizeti be a költségelőleget, azt úgy szá­
mítják, mintha házhely iránti kérelmétől 
elállóit volna, vagyis már nincs szüksége «. 
házhelyre. A költségelőleget a községi elöl­
járóságnál (küldöttségnél) kell befizetni.

Az első csoportban összeírt és érdemesek­
nek kimondott kérelmezők (hadirokkantok,
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hadiözvegyek és felnőtt hadiárvák) közül a 
teljesen vagyontalanoknak kérelmére, 
amennyiben a költségelőlegre szükséges 
készpénzzel sem rendelkeznek, a földműve­
lésügyi miniszter a rájuk eső költségelőleget 
előlegezheti Az ilyen kérelmeket a községi 
elöljáróságnál (küldöttségnél) kell bejelen­
teni. Egy kérőiven többen is kérhetik a költ­
ségek előlegezését. Amig a kérelmet el nem 
intézik, addig' a kérelmezőtől nem követel­
hetik a költségelőleg befizetését és ez a kö­
rülmény nem akadályozhatja az eljárás 
szabályszerű lefolytatását.

A földművelésügyi miniszter által enge­
délyezett kölcsön kamatmentes és egy év 
alatt a hadirokkant vagy hadiözvegy járan­
dóságaiból fizetendő vissza. Felnőtt hadi­
árva az eiőlegkölcsönt szintén egy év alatt 
tartozik visszafizetni, de különösen indokolt 
esetben még további egy év haladékot kap­
hat.

A második csoportban (mezőgazdasággal 
foglalkozó, önálló kereskedő, ön jogú férfi­
munkás és ilyen törpebirtokos) és a harma­
dik csoportban (a községben illetékes vagy 
ott legalább 10 év óta lakó családfő, akinek 
állandóan tisztességes kereste is van, össze­
írt kérelmezőknek a költségelőleget a föld­
művelésügyi miniszter nem előlegezi.

A köliségelőleg összege házhelyenként 450 
korona. Ha valakinek nem jutott házhely, 
akkor a befizetett előleget visszakapja. Ha 
az eljárás lefolytatására nem kell az egész 
összeg, akkor a fennmaradó részt visszafize­
tik. Ha ellenben több kell, akkor a hiányzó 
reszt pótióan beszedik.

Rendezett tanácsú városban (Így Kapos­
váron is) az itt felsorolt tennivalókat a pol­
gármester vagy helyettese végzi.

HÍREK.

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — meny ország.
~ Vámhivatalok Somogybán, Tol­

nában, Baranyában és Zalában. A
pénzügy miniszter a kővetkező helyeken ál­
lított és ain't fei vámhivatalokat: Somogu- 
wegyé en . Szentlászlón, Somogyhatvanban, 
ozu okon, Erdőcsokonyán, Vízváron és Ber­
keimen e-sőoszfályu meüékvámhivatalokat, 
Gyékényesén II. osztályú fővámhivatalt. 
lölnamegyeben; Dt>cs, Várdomb, Mórágy 
CS ^spö^nádasd községekben első osztályú 
mellekvárn hivatalokat. Bar any amegy ében: 
Manfa es Bakócza-Godisa községekben első 
osztályú mellékvámhivatalokat. Zalamegyé- 
en. Nagykanizsán első osztályú fovam • 

hivatalt. Murák ereszturon, Letenyén, Rádi- 
es°n,^Dávídháza-Kotormányon és Apátis*- 
^anfalváa első osztályú mellékvámhivatalo-

F ÜT- ^engedélyek bemutatása.
l™nak KaP°svár r.-t. város területén 
mukodo os zes vendéglősök, kávésok és 
padosok, hogy iparengedélyeiket folyó hő 
r * az _ ipartestületnél annál is inkább 
»utassal be, mert ezen határidő lejárta után,
elLn“Ln^eí^y, néiküiiek fognak kezeltetni s 

u az e-járás folyamatba tétetik.
állu/dÓSgy$ ellenőrző hivatal fel-

SÄj, A városi adóhivatal értesíti a 
.704—1 Q9i°Z<\, közönségét, hogy a m. kir.
' , A,.J* E. sz. rendeletével Budá­

ja- SZ? ^ei!yel az adózók tájékoztatására 
utnauíató és ellenőrző hivatal fel- 

if,Sf.ir_endelíe eL amely hivatal az adó 
I» L ek^8yekben útbaigazítást ad, az e 

gy an hozzáforduló adózóknak, ahol is 
^ ,®s tárgyi adókötelezettséget érintő

5 e/esetre és különösen pedig az adó-
sznlo^^^11! bevallási és egyéb adat­
ta mint kötelezettség teljesítésére, va-
vá*, a bevallásokhoz szükséges nyomtat- 
ka| ^ mikénti kitöltésére felvilágosítások- 
helybeli8^ ' L-6““. hivatal kirendeltsége a 
ben működik" pín2a?ráa2?"tóság kebelé

— A kaposvári iparosok és kereskedők 
választási jegyzéke. Ismeretes, hogy a ke­
reskedők és az iparosok külön listával vesz­
nek részt a választásokon a I—V. kerületben. 
A VI. és VII. kerületben nem állítanak fel 
külön jegyzéket. Jelöltjeik közé felvették a 
kisgazdapárt jelöltjeit is még pedig: I. ke­
rületben: Rendes tagok: id. Boldog Sándor, 
Túri Imre, Pintér-Binder Ferenc és Vidor 
Ferenc. Póttagok: Lovassy János, Benes 
Béla, Varga József. II. kér.: Rendes tagok: 
Kemény József, Zsadonvi Imre, Meiszterics 
Pál, Petre Ernő. Póttagok: dr. Thury Zsig- 
mond, id. Simon József, Gingli Ferenc. III. 
kér.: Rendes tagok: Soós János, Péter Jó­
zsef, Schauer Pál. Póttagok: Kiss János gyar­
mati, Ihárossy János, Ötvös Ferenc. IV. 
kér.: Rendes tagok: dr. Korponay Sándor, 
Geiszler István, Szarka János, dr. Pongrácz 
Károly. Póttagok: Király József, Dauschek 
Géza, Neumayer Andor. V. kér.: Rendas ta­
gok: Riba János, Scholz Gyula, Lamping 
József, Magyar Nándor. Póttagok: Molnár 
László, dr. Biró Lajos és dr. Nicsovics 
Sándor.

~ Nine» Borkimérés. A sörkartell a 
sör arát 100 százalékkal felemelte, melynek 
letörése végett az ország összes vendéglő­
sei kimondták, hogy üzleteikben ezen horri­
bilis és indokolatlan áremelés megszűnéséig 
sört nem mérnek ki. A Kaposvári Vendég­
lős Ipartársulat felkéri a közönséget, hogy 
ezen közérdekű, az indokolatlan árdrágítás 
le'örésére irányuló határozatnak keresztül­
vitelében támogassa azzal, hogy vendég­
lőkben sört ne követeljen, sőt azok neveit, 
akik e határozat ellenére sort szolgálnának 
ki, a további eljárás végett az Ipartestület­
nek hozzák tudomására.

— Az aszfaltozási pályásat. Kapos­
vár r.-t. város állandó burkolási és csator­
naépítési munkálataira az ajánlatok határ­
ideje f. évi április hó 27 ének déli 12 órá­
jára halasztatotf. Dr. Szookó István, polgár- 
mester h.

— Kirabolt egy lakást. A bűnügyi 
osztály vezetője táviratot kapott Lábadról, 
hogy Gelencsér Imre 20 éves cipészsegéd 
kirabolt egy ottani lakást és Dombóvár felé 
szökött. A rendőrség a távirat alapján a 
vonathoz ment, ahol a tettest le is tartóz­
tatta.

— Lopás és sikkasztás. Feljelentés 
érkezett a rendőrségre Megyeri István Pécsi­
utca 10. szára alatti lakos ellen, aki a la­
kás adója ellen lopása és sikkasztást köve­
tett el. A kár nem nagy.

x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első­
rendű minőségben állandóan kapható 
SZABÓ LIPÓT Papír Áruházában, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

x Uíazőkosarak, péki hátikosarak, nád- 
porolók, lábtörlők, valamint az összes ház­
tartási kosarak mélyen leszállított árban 
kaphatók MAYER LIPÓT kosáráru ke­
reskedésében, Kaposvár, Korona-utca 13. 
Bennt az udvarban. Kérem a címre ügyelniI

x Jó szabású ruhákat kitűnő jó 
minőségű gyapjúszövetekből jutányos áron 
készítenek Székely Ármin fiai férfiszabók 
Kaposvárott, Fő-utca 3. szám. Ugyanott 
dús választék mindenféle kelmékből és kel­
lékekből. 23

akar látni attól a társulattól, amely jót és, 
szépet nyújtani is tud. Sok igazán pompá­
san megjátszott és berendezett darab után 
fájt az „Ingyenélők“ tegnapi előadása, st 
mely vásári hatásvadászat és móka segítsé­
gével próbált a gyér közönségre hatná. NerS 
szabad hirtelen előráncigált darabokkal le­
rontani azt a jó hírnevet, amit a társulat hó­
napok nehéz munkájával magának kivívott. 
Az előadást Nagy Anczi, Deréky János, Mol­
nár Dezső és Békéssg Antal közvetlen játéka 
mentette meg. (Ty.)

* Ingyenélők kitűnő énekes fővárosi 
életkép kerül holnap este elsőrendű szerep 
osztásban színre. A főszerepeket Nagy» 
Deréky, Nyáray, Rozsnyóy, Percei, Bárányay, 
Békéssy, Molnár és Soós játszák.

* Bob herceg. Pénteken, szombaton, 
vasárnap este és hétfőn a volt budapesti 
Népszínház nagysikerű operetté reprize a 
Bob herceg kerül kitűnő előadásban színre, 
A főszerepeket Harsány i, Nyáray R., Nagy, 
Deréky, Juhász, Nyáray L. és Soós játszák,

* Toeca világhírű drámájára készül a 
színház Baróthy drámai rendező vezetése 
mellett.

Főszerkesztő:
Dr, Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő :
Szollősy Ferenc.

Kiadó: Délin agy ar ország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

Árverési hirdetmény.
Az érdekeltek megbízásából közhírré 

tesszük, hogy a Kaposvár, Sétatér­
utca 2. számú vendéglő, lakóház és 
volt uszodát képező ingatlan folyó évi 
március hó 11-én, pénteken délelőtt 
V2I2 órakor Kaposvárott, János-utca 
22. szám alatt, dr. Csurgó György 
ügyvéd irodájában önkéntes, nyilvános 
árverésen eladatni fog.

Árverési feltételek alulirt ügyvédek 
irodájában a hivatalos idő alatt be­
tekinthetek.

Kaposvár, 1921. évi március hó 
8. napján.

Dr. Csurgó György ügyvéd, 
x Dr. Szenes Andor ügyvéd.

Művészet éi Irodalom.
Heti műsor:

Március 10-én: Ingyenélők.
Március 11-én: Bob herceg.
Március 12-én: Bob herceg.

* Ingyenélők. Semmi a világon nem 
menti a rossz előadást, sem időhiány, sem 
a szereplők készülésének fizikai lehetetlen­
sége, sem a darab helytelen megválasztása. 
Sem a közönség, sem a kritika nem lehet te­
kintettel ezekre a körülményekre, mert a 
pénzéért mindenki okvetlenül jót és szépet

szíjazatta! eléldÓ.

Főgesal mentén, jó for­
galmú gőzmalom 1|a része
500.000 §s©r@na tőkével eladó« 

Lakás van!

Magányos ház
kerttel, 2 szoba és mellék helyiségekkel 
180.00© koronáért azonnal átvehető.

p Eladással megbízva :

OLGÁK G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodája

25 Kaposvár, Berzsenyi-utca 8«

I A „Délmagyarország” hivatalos órái:
I Szerkesztőség: d. e. 11—12-ig; d. u. 4—64g. 
I Kiadóhivatal: d. e. 8—12-ig; d. u. 2—4-ig.
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Gazdasági és mindennemű épületek átfedését és javítását bÉkemÍB6Sg|Q Szagtalan!

„Grazit“ bőrfedéllemezzel
Tűzbiztos!

Kátrányozást nem igényel!
AC BM Aszfalt- és Kátrány-Vegyitermékek Gyára

vállalja yCiíUUd Budapest, V., Kádár-utca 4. Telefon 67-96. l-a láíráaylBegzt, kfszíilitiíiit
karbolineumot szállítunk.

Ha eredményt akar, 
hirdessen a
„Délmagyarország«1
ban. Megjelenik minden 
reggel 8 órakor.

Hegedűt tanítani házhoz 
mennék.Cim a kiadóban. 40c

Egy tanig felvétetik
Ifj. Kemény Gyula
rőfösárü üzletében
39 Korona-ntca 15.

SPIEGEL DÁVID
fiveg*, parcellán- és lámpakereskedése

KAPOSVÁR 
Korona-utca 6.

Táblaüveg raktár. Képkeretezés.
1» Épületüvegezés! vállalat.

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Beiter Géza-

Karmester: 
Eberhardt Jenő.

Rendező: ÁRVAY REZSŐ.

1921. évi március hó 8 án és 9-én:

Váradi Izsó
fellépte. >

ff

Egy ilyei üti
Ének és tánc duett.

ELŐADJA:
Máthé Gyula és Manci.

Pontosan fél S órakor 
kezdjük az előadást.

33 Előadás után:
BAI MABILLE.
Bayor Hiba, Hegedűs, 
Manó, itb. felléptével.

Eiö iiiiy inra
Erzsébet-ut 2. Telefon 432.

Kiváló mioöségii szappanok, pipere- és cosme- 
rikai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészeti, 
íátszerészeíi cikkek legjobb beszerzési forrása.

Cégtulajdonos: ÁCSÉI DEZSŐ.
Optikai javító műhely.

sí
legjutányosabban beszerezhetők

Fiaskó Lajos
vas-, szerszám- és festék-kereskedésében

í^annevár Szarvas-szálló épületében, 
24 ^ vasnti raktárral szemben.

Szénát, szalmát bár­
mely mennyiségben vesz 
Weisz Miksa fia szállítócég 
Kaposvár. Ajánlatok ugyan­
ezen címre. 35

Műfogak
Budapest. Vili.

porcellánból és aranyból elsőrangú kivitelben készülnek 
Auspltz Miháiynál, államilag vizsgázott fogász. 
Parisban kitüntetve aranyéremmel és oklevéllel. »

, József-kSriií 58. $z. Telefon: József tt—lk.

A3

Antinikotin cigarettahüvely és papír 
a legjobb (magyar gyártmány)

HETEÉS
Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

GR0S2MANN MIKSA

hordógyár.
Igazgató: Kiinger Dezső. 

Alapittatott 1875. Telefon: József 92-31.

Budapest, VII., Gizella-ut 35.
Uj boroshordók készen raktáron.

30

5a! Szerezheti be szükségletét.
Gépzslr, kocslkenőcs, óla-

• jók és vegyészeti cikkekben.

Vegyipari Művek, Knapp és Vadász
Budapest, Hegedűs Sándor-utca 18.

46 Gyár: Pestszentlőrincz.

Kaposvári képviselőnk: GLÄSER DEZSŐ, Kaposvár, Serzseoyi-i. 3.

Lapkihordókat
fix fizetés

és mágas jutalékkal felvesz 
lapunk kiadóhivatala, 

Kofona>utca 10.

Pálinkafőző kazánok
vörösrézből kaphatók 41

CZIEGLER rézmüár úgy árában
Budapest, VII. kér., Dob-u. 101. sz.

Kórján árjegyzéket! Telefon 05—86.

?*"■“»' lószerszáés kocsizó
45

legolcsóbban Elchborgité!
Budapest, IX., kér. Stester-ntca 31.

Cséplőgép tulajdonosok 
dobkosár betétlécek,

ponyvák, zsákok, olajok mindenféle 
egyéb szükségleti cikkeket raktárról 

legolcsóbban azonnal szállít.

31 KEMÉNY MANÓ
műszaki üzlet, Budapest, V., Rudolf-rakpart 8.

Somogy. Tolna. Baranya sportlapja.
Megjelenik minden Ä. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KiASÓHIfATAL:

I. JinniLí.
Kórjen mutatványszámot.

42b

Gazdasági Iiisvasutafc
nyomjelzése-épitése

sínek, forditókorongok, 
répakocsik,

tlizif akocsik és billenökocsik,
benzinmotoros kocsik,

jéggépek-hütötelepek,
sodronykötélpályák,

f üggövasutak istállók részére

ül I.
44

Budapest, VI., Váci-ut 113- 
Telefon 27-36, 94-19.

115.

7nill9nrodÓnU kátránylemez nagyobb mennyiségben, valamint fcVmailLCUCnyi „Marx“-féle kocsi lakkok, áruosztályunknál 
28 méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. k*u?oZ.TvVíí

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAMU
14Kaposvár, Korona-utca 1. szám.

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító műhely.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


